

## INFORMAČNÍ SERVIS C.29

(Vydává NEZÁVISLÉ TISKOVÉ STŘEDIŠKO: Michal Blažek, Jan Brabec, Marie Divišová, Zuzana Dienštibierová, Jan Hrabina, Ivan Lamper, Zbyněk Petráček, Tereza Pokorná, Jan Ruml, Jan Slovák, Jaroslav Špurný, Miroslav Šimáček, Petruška Šustrová, Jáchym Topol, Martin Weiss.

Středisko vzniklo 18.11.sloučením redakcí REVOLVER REVUE a SPORTU. Během dvou dnů se k němu přidalo množství dobrovolných spolupracovníků, které z technických důvodů nelze jmenovat všechny, avšak bez nich by naše práce nebyla realizovatelná. Redakce děkuje všem, kteří se naší práci účastní a podporují ji.

Adresa: BOLEŠAROVA 7, PRAHA 1., tel. 22 18 60 nebo 22 17 28)

konto NTS:

Č. : Jan Ruml 34278-180556-021, St.banka československá Pha 2, Václavské nám.42, Praha 1

KČM: Jan Brabec 1238340-018, Čs.státní spořitelna, Vodičkova 9, Praha 1

### POSLEDNÍ HŘEBÍK?

Ještě nedávno jsme byli z četných tribun, z prohlášení v mládežnickém tisku i ústy sjezdových řečníků, halasně ujišťováni o tom, že SSM se vnitřně obrozuje, že upouští od formalismu, že opravdu chce mluvit jen za mladé, kteří jsou jeho členy. O tom, že je tato organizace značně pochybná a zdiskreditovaná už nemá cenu ani psát, napsáno i řečeno toho bylo na toto téma dost a dost. V současné době se nevracejí jen legitimace KSC, vracejí se i legitimace SSM.

Hodně k tomu přispělo i vystoupení ÚV SSM podporující presidentskou kandidaturu pana Čiáře. Nedůvěra především řadových členů SSM k ústředním orgánům Svazu se ještě zvýšila po tom, kdy byly vylepovány tisíce modře vytištěných letáků, na nichž je uvedeno, že kandidaturu p.Čiáře podporuje Svaz mládeže - tedy něco, co vůbec neexistuje. Anebo se Socialistický svaz mládeže, tento bojovný předvoj KSC, tajně a rychle přejmenoval? Řadoví členové SSM o tom ovšem nevědí vůbec nic. Z četných studentických protestů vybíráme jeden za všechny:

My, studenti FITVS UK v Praze jsme rozhořeni přístupem ÚV SSM, které se dopouští vědomé lži, když naším jménem vyhláší kandidaturu pana Čiáře, a prosíme, aby si všichni uvědomili, že za SSM již nestojí masa studentů. Zneužívání našeho jména ve volební kampani, kde jsme se jasně postavili za kandidáta, považujeme za nedůstojné. K článku Mladé fronty ze dne 11.12.1989: Před 21 lety jsme studenty nebyli, a proto bychom rádi zdůraznili, že pan Čiář není naším kandidátem, neboť on, na rozdíl od pana Havla, za posledních 21 let nijak rozhodně nevystupoval. To je důvod, proč mu nedůvěřujeme a svůj osud do jeho rukou nevložíme. (podepsáni: studenti, bývalí členové SSM) V době eskalace mnohých prohlášení zakládajících nejrůznější zájmové, kulturní i politické uskupení mládeže, v nichž převažuje touha po nezávislosti anebo po návratu ke klasickým československým demokratickým tradicím, vypadá tato svévolná akce ústředních orgánů Svazu jako pokus o sebevraždu, jako onen poslední hřebík hermeticky utěšující již sklopené víko.

(j.t.)

### KDO JE VACLAV HAVEL?

Za posledních dvacet let byly o něm popsány stohy papíru, odvysílány hodiny relací. A podle dějinami osvědčeného přísloví, že doma nikdo není prorokem, byl nám představován jako zrádce, zaprodanec, rozvratník, samozvanec, ba ďábel

nám. - Je to spisovatel a dramatik, který dvacet let neviděl ani jediné představení své hry na českém profesionálním jevišti, dvacet let nevycestoval ani na Východ ani na Západ a dvacet let nikdo nesešel apatřit jeho tvář na televizní obrazovce. Ve světě sklízely jeho hry úspěchy, jeho spisy byly překládány do cizích jazyků, byl odměňován významnými zahraničními literárními cenami. Doma byl pivovarským dělníkem nebo manuálně pracoval ve vězení. Na trhu světové kultury, stejně jako v ekonomice, je vysoká konkurence, úspěchy se nedají předstírat a ceny se neudělují z protekce. Člověk se může prosadit jenom vysokou kvalitou své práce.

"Jsem spisovatel a píšu to, co chci, a ne to, co by na mně chtěli jiní, a angažují-li se jinak, než svou literární tvorbou, dělám to prostě proto, že to cítím jako svou přirozenou lidskou a občanskou povinnost."

Proč strávil Václav Havel téměř pět let svého života ve vězení? Protože nebyl nikdy jiný než dnes. Protože v dubnu 1975 žádal otevřeným dopisem Gustáva Husáka, aby zvážil míru své historické odpovědnosti za osud této země. Protože vystoupil na obranu nespravedlivě stíhaných občanů. Protože v Chartě 77 žádal o dodržování zákonů a o dialog. Dnes tak módní slovo dialog bylo ve chvíli, když je Havel vysloven v Chartě, posuzováno jako trestný čin podvracení republiky.

"Ve jménu socialismu a šťastného života proti rozvratníkům a samosvancům" dolehala na Havla od poloviny ledna 1977 po čtyři měsíce zuřivá novinářská kampaň hodná Goebbelsova hesla, že stokrát opakovaná lež se stane pravdou. Byl to masakr na duši bezbranného člověka ve vězeňské cele.

Při druhém zatčení v r.1979 mu bylo před procesem nabídnuto, že může vycestovat na studijní pobyt do USA. "Odmítl jsem jej z mnoha důvodů: ze solidarity se svými přáteli; proto, že když jsme si jisti svou pravdou, nesdává se mi být chlapáck utíkat od následků toho, že ji zastáváme; ale i proto, že se nechci stát emigrantem." Byl odsouzen k trestu vězení na čtyři a půl roku nepodmíněně.

Když ho v lednu 1983 ve čtyřicetiatupňové horečce a téžký zápalen plic převáželi z věznice Plzeň-Bory na Pankrác, byl v poutech a měl pocit, že zemře - ale nepošádal, aby mu pouta snáli - bránila mu v tom hrdoat vězně. A po propuštění z vězení na otázku, zda někdy pocítoval ke svým věznilům nenávisť, odpověděl: "Nenávidět neumím a jsem tomu rád. Když pro nic jiného tak už proto, že nenávisť kalí zrak a tím znemožňuje hledat pravdu."

Po návratu z vězení zůstal ve vlasti, ačkoli na Západě mohl mít klid, slávu a dobré bydlo. "Nůj buržoazní původ ve mně probudil (nebo přesněji: posílil) comi jako sociální cit, totiž odpor k nezaslouženým výsadám, k nespravedlivým sociálním přehradám, k jakékoli rodové či jiné předurčenosti k tak zvanému vyššímu postavení, ke každému ponížení lidské důstojnosti. Myslím, že všichni by měli mít, pokud možno, stejné šance." Havel se narodil v r.1936 v podnikatelské rodině, ale od svého mládí se musel těžce protloukat, všechny školy absolvoval při zaměstnání, na vojně byl dva roky, u divadla začínal jako kulisák a oženil se (1964) a dívkou ryze proletářského původu; jeho žena Olga podnes zůstala pilířem jeho života a nejpovolanejším kritikem jeho počinání. A pokud mu chybí nějaký talent, je to talent k brání. Svě literární ceny rozdává přátelům v existenční nouzi a považuje to za samozřejmé.

"Nejsem komunista ani antikomunista a kritizují-li svou vládu, pak nikoli proto, že je komunistická, ale proto, že je špatná."

Václava Havla jsme viděli 15.ledna 1989, jak rozpacitě stojí a kyticí růží před parlamentem, neboť se mu nepodařilo proniknout k soše sv.Václava, aby je tam položil na památku Jana Palacha. Druhého dne byl na Václavském náměstí zatčen a 21.února odsouzen k devíti měsícům trestu vězení v druhé nápravě skupině. Doma se zvedla vlna a ve světě uragán protestů. Havel byl 17.května podmíněně propuštěn a Miloš Jakeš usoudil, že Havla už zavírat nemůžeme, protože hned protestují všechny hlavy států.

Za půl roku zmasakrovali bezbranné mladé lidi, kteří měli jen písně, rozšířené svičky, holé ruce a v nich růže. Utrnulý čas dějin vystartoval k rekordnímu sprintu, vypukla revoluce a byla se Západu podpořena sánilkou sbrání: 12.000 tulipánů a Holandska a 60.000 růží z Portugalska. V čele bezbranné "sametové" revoluce stanul Václav Havel se závazkem k tezi filosofa Jana Patočky: "Skutečnou zkouškou člověka není, jak splní roli, kterou si sám vymyslel, ale jak splní roli, která mu byla osudem přisouzena."

Václav Havel odpoví: "Nikdy bych s ruky nepustil něco, co nepovažuji za hotové."

A hezklo presidenta Osvoboditele proměňuje na "Pravda a láska vítězí".

12.12.1989 ( Československá divadelní obec, správa )

## RUMUNSKO SAMO NEZŮSTALO

Četl jsem v poslední době několikrát, že Rumunsko je poslední skansenem totality v Evropě. Není tomu tak. Zapomíná se totiž na Albánii, i když to je ~~vzhledem k~~ minimálním kontaktům a k misivním informacím o ní docela pochopitelné.

Avšak: V té zemi stále panuje kult J.V.Stalina a bývalé hlavy státu Envera Hodži, totální útlak náboženství (zejména katolické církve), neslučivost o čístkách, pracovních táborech, kulturní a hospodářské izolaci, uzavřenosti vůči světu.

Rudé právo přineslo o Albánii koncem listopadu cudné pochvalnou reportáž, která poměrně zřetelně odráží tvář "naší" nedávné zahraniční politiky, která se soufale rozhlížela, kde najít nové kamarády, a která sama dala podnět k tomu, aby byly v září letošního roku povýšeny vzájemné diplomatické styky na úroveň velvyslanectví a dále rozšířeny i styky hospodářské. Jisté, že se takových okolností bývá dobrým zvykem taktně posílet o ámouhách na kráse, byf by sebevic byly do očí.

Manifestace před rumunským velvyslanectvím a se čínské studenty ukázaly na to, že unáse také nemyslet stále jen na sebe. Pamatujme proto i na Albánii. A samozřejmě: nejen na ni.

Jiří Holík

## ÚRYVKY Z ROZHOVORU

### PO NÁVRATU Z ŠESTILETÉHO VĚZENÍ

"Jedná se o militantního antikomunistu - nepřitele socialismu," tvrdí obžaloba.

**Rozsudek:** ... Jiří Wolf po propuštění z výkonu trestu odnětí svobody pro podvracení republiky dne 23.8.1981 až do svého zadržení 17.5.1983 opět vyvíjel podvratnou činnost proti společenskému a státnímu zřízení republiky ve spojení s emigrantskými inatitucemi spočívající v tom, že vyhotovil články, ve kterých záměrně používal hrubé urážky a útoky na státní orgán... uváděl i jemu známé skutečnosti z NVÚ ..., čímž spáchal trestný čin podvracení republiky a trestný čin ohrožení služebního tajemství. Za to se odsuzuje k úhrnnému trestu odnětí svobody v trvání šesti let. Trest je nepodmíněný, ve 3. nápravné skupině.

... Ve Valdicích je dost problematické žít. Na ložnici bylo třeba 27 lidí, z deseti tři až čtyři udavači. Udávali třeba jen proto, aby se mohli dívat na televizi. O tom, co kdo řekl, se dělaly přešně zápisy.

... Jako trest se používá samovazha, snížená dávka stravy, bití. Používají se poutací řemeny, tzv. medvěd. Je tam místnost, kde je těch řemenů pověšeno asi třicet. Pokud je někdo drzý, tak vychovatel udělá červenou nebo modrou tečku

do tzv. kázeňského lístku, kam se ještě zapisuje, co udělal, kolik si za to odeděl v díře apod. Modrá tečka znamená, že ho jen tak profacknou, daj mu pětá, pokud má červenou tečku, tak ho ohnou přes atůl, avlíknou mu kalhoty nebo i do naha, vezmou ten poutací řemen a tím ho bijou. Ten řemen je silný asi pět centimetrů, je dost dlouhý a pokud ho nedají na půl, tak je nejhorsí ten konec, který dosedá. Po 15ti, 20ti ranách si člověk nesejde, to pak lezete po čtyřech. Já jsem dostal taky. V poslední době se používá mlácení obuškem přes paty, což je jeden z nejbolestivějších způsobů. Když jsou svátky, vánoce, velikonoce, tak se to vezme odshora až dolů a všichni dostanou bití, protože kvůli nim se tam musí sloužit. Nejhorší jsou na tom v samovazbách.

... Když odsouzený neplní pracovní normu déle než tři měsíce, pak dostane nášup půl roku. Takové soudy se vykonávají přímo ve věznici. Pokud neplní další půlrok, tak dostane až 18 měsíců navíc a znám případy, např. odsouzený Hlavička, který je tam už 8 let jenom za neplnění. Přišel tam se třema rokama. Stává se to lidem, kteří na to nemají, jsou to třeba blázní, nedovedou se soustředit na práci. Odsouzení jsou vykořisťováni - dostávají nízké platy za kvalifikovanou práci, nemají nárok na placenou dovolenou, pokud mají úraz, peníze inkasuje útvar, přeměle rozpočítané na celou dĺnu dostává útvar.

... Režim si vytvořil takovou síť svědků, ve které každý kryje každého, např. okresní hygienik přijde a vidí, že jsou přečpané cely, že pracovní prostředí je naprosto nevyhovující, ale přesto napíše, že je všechno v pořádku. Dozorový prokurátor tam není proto, aby dozíral nad zákonem, ale aby zakrýval trestnou činnost páchanou na věznicích. Tam je člověk kus, neověprávná osoba. Papírově je ale všechno v pořádku, takže není možno podat žádnou stížnost. Dokonce pouduky od Červeného kříže a ministerstva sociálních věcí jsou v pořádku. Je to mafie. Pokud si přečtete zákon o výkonu trestu a jeho doplňky, tak je to humánní. To je ale teorie, a praxí se to naprosto rozchází.

... Noví bachaři se ze začátku styděli, červenali se a nedokázali zařvat na vězně. Po měsíci, kdy jsou na normálních barácích, je dají na speciální třetí oddělení a musí být přítomni co nejdříve ubiti. Musí u toho být, aby spoluvina byla i na nich. Na třetím oddělení se vykonávají kázeňské tresty a samovazby, je tam soudní oddělení a obzvlášť nebezpečnými vězni. Všichni bachaři se tam musí vystřídát.

... Bachaři můžou ubít člověka a nic se jim nestane, vědycky se to nějak zaretušeje. Samozřejmě je to vědycky "sebevražda" a oni to mají perfektně zajištěno. Když tam přijdou z kriminálky, je jasné, že někoho umlátí. Když jsem se vrátil v 81. roce po třech letech z výkonu trestu, tak jsem napsal takový článek, jmenovali se to "Sedával naproti mně" o tom, jak ubili jednoho cikána. Měl přelomený žebra, na obou rukách otevřený zlomeniny, ten se měl jako oběsit. Potom u soudu mi to dávali za vinu, že je to lež. Dokonce mi ukazovali protokol, kde bylo všechno zfalšované. Všechny složky ministerstva spravedlnosti se vzájemně kryjí.

(s Jirou Wolfem rozhovovala Lucie Váňová a Eliška Heissnerová)

#### JAK ODVOLAT ŘEDITELE PODNIKU

Pokud jste státním podnikem a váš ředitel zklamal vaši důvěru, můžete jej i v průběhu jeho funkčního období odvolat podle ustanovení par. 29 zákona o státním podniku. Ředitele odvolává tajným hlasování shromáždění, které jej zvolilo. Shromáždění avolává rada pracovního kolektivu, které také pode navrh na jeho odvolání, a je povinna avolat je vždy, požádal o to: ředitel, zakladatel nebo alespon jedna třetina členů pracovního kolektivu prostřednictvím příslušného orgánu SOH. Podle odst. 2 zákona o státním podniku tvoří pracovní kolektiv pracovníci, kteří v nem konají práce v pracovní posměru, a to i ti, kteří v době hlasování nepracují pro zákonné překážky v práci.

#### JAK ODVOLAT VEDOUcíHO VNITRNí ORGANIZAČNí JEDNOTKY

Ve státním podniku jsou vedoucí vnitřních organizačních jednotek buď jmenováni ředitelem s.p.,

nebo volení shromáždění pracovníků vnitřní organizační jednotky (par. 35 zák. č. 88/1988 Sb.). V prvním případě může být odvolán jen ředitelem státního podniku, ve druhém případě na návrh rady pracujících vnitřní organizační jednotky shromáždění jejich pracovníků. Pokud byl pracovník jmenován, odvoláním jeho pracovní poměr nekončí. Organizace mu určí jiný druh práce zdravotně vhodné a odpovídající jeho kvalifikaci. Pokud byl pracovník zvolen, odvolání jeho pracovní poměr končí, jen když byl zvolen z jiné organizace. V opakném případě jeho pracovní poměr i po odvolání trvá a postupuje se jako u pracovníků jmenovaných (par. 65-67 Zákoníku práce).

### VOJÁCI VŮ SLANÝ PÍŠÍ OBCANSKÉMU FÓRU

Předem našeho dopisu přijmete pozdrav a podporu demokraticky smýšlející části armády. Boshodli jsme se vám napsat, aby se národ konečně dozvěděl, jak probíhá proces demokratizace v naší armádě.

Na jednu stranu si nemůžeme stěžovat na neinformovanost (TV a denní tisk), ale máme správy, že u některých útvarů, hlavně Východního voj. okruhu, není toto umožněno, ba je dokonce sledování televize vojákům zakázáno. Na druhou stranu k nám nebyli vpuštěni zastupci studentů a OF. Své názory jsme měli možnost vyslovit, ale ty nám byly vzápětí vyvářecy členy KBC a vojenské kontrarozvědky.

Nyní však to hlavní, proč píšeme. Většina z nás nastoupila základní vojenskou službu a smýšlem pouze pražit a nijak se neoznačit vyniknout, protože v armádě, jako je tato, to nemá žádný význam. Kdybyste se však septali vojáka nyní, tak odpoví, že za současnou demokratickou republiku pod vašim vedením je ochoten položit i svůj život a naplnit tím slova příslušy. Poprvé za svých 20 let života se nestydí říci, že jsme Čechoslováci a že: loužíme na obranu svobody naší vlasti. Jenže to by se muselo ~~muselo~~ znamenat i v organizaci armády.

Třeba o tom, co si někteří vojáci z povolání představují pod pojmem bojeschopnost, by se dalo dlouze hovořit. Konkrétně u našeho útvaru podle nás nikoho nezajímá, jako je, ale spíše, jak jsme ustrojeni, jak poradově vystupujeme. Myslíme si, že velení záleží spíše na vlastním tepém střetech než na zajištění obranyschopnosti vlastní. Z toho důvodu se nám zdá i dvouletá služba zbytečně dlouhou. Vždyť co se zde naučíme, tak to je za prvního půl roku a pak už se děláji věci, které nesouvisejí s vojenskou službou. Myslíme si, že kdyby se chodilo jen na 12 měsíců a znenilá se i organizace, tak by byl výcvik mnohem lepší úrovně než dosud.

Závěrem našeho dopisu bychom vás chtěli podekovat za zahraniční pianický Karla Kryla, jak jste vy uvedli - statečným vojákům ze Slaného. My si toho velmi vážíme, ale myslíme si, že to nebyla žádná statečnost, ale naše povinnost vůči lidu. Prosíme, jestli by bylo možno tento dopis uverejnit, aby se u ostatních útvarů dozveděli, že je třeba zvednout hlavu a nebat se postavit za pravdu a naši svobodu. Je nám jasné, že po zverejnění dopisu budeme trestně stíhaní, ale věříme, že nás národ neodsoudí.

Ve Slaném, 8.12.1989 (125 vojáků VO 1345 Slaný)

### POLITICKÝ VEZEN ANTONÍN PERNICKÝ

Artura, jak mu přátelé říkají, znám několik let. Je přítelem Ivana Jirouse a také mým. Artur není disident, neměl čas se jím stát. Ze svých devětatřiceti let ztrávil více než šestnáct za mřížemi. Je tedy profesí recidivista. Nic neukradl ani nepoškodil, nikomu neublížil. Jen nemá rád komunisty a tuto svou nelásku dává najevo. Naposledy na nádraží v Pardubicích. Soud to ocenil na třicet měsíců vězení. Uražen čelně předatavitele KSC a státu, předatavitele SSSR, všechny komunisty a i příslušníky VB - konkrétní výroky "smrt komunismu, Stalinovi, Husákovi, Pryč a Husákem a Jakešem a At žije Reagan". Jeho slova se naplňují, komunismus umírá, Husák a Jakeš už jsou "prýč", Reagan žije. Artur také, ale dýchá cezený vzduch za mřížemi Mirova, jednoho z nejhorších kriminálů. Jeho matka zažádala o jeho podmíněčné propuštění. Okreaní soud v Šumperku její žádost projednal 14. listopadu tohoto roku a nevyhověl jí. "Odsouzený ve výkonu trestu neprojevil vzorné chování", píše soudce JUDr. Josef Hasala. Projevil se tak jako nástroj justice vskutku nezáválé. Podle oficiálních sdělení byli již političtí vězni propuštěni, s výjimkou odsouzených pro vyzvědačství. Není to pravda. Antonín Pernický oslavil ve

věšení i letošní Den lidských práv. Paní Pernická si napsala: "Mám už pro Tondu dárky pod stromeček, koupila jsem mu 2 roláky bavlněné, 1 teplou košili a 1 tílko, nějaké knížky ještě koupím, byla bych moc sklamaná, kdyby nebyl doma..."

11. prosince 1989 (Jiří Grustorád)

Adresa Antonína Pernického je: A. Pernický, 23.7.1980, PS 1 (0/11), 700 33 Mírov

Adresa ministerstva spravedlnosti ČSR je: MČ ČSR, Vyšehradské 10, 120 00 Praha 2

V obchodním domě Domov (bývalé DBK),  
metro Budejovická,  
probíhá prodejní výstava výtvarných děl.  
Výtěšek bude věnován na podporu studentů a OF.

#### MRTVÉ DUŠE V KSC?

Skutečný stav členské základny KSC neodpovídá optimistickému náhledu Karla Urbánka. Nový tajemník je stejně zaslíbený vlastními mocmi, jako Ašička, Jakeš a Husák.

Základní organizace KSC na pracovištích v zájmu svého klidu v minulosti nepostupovaly podle stanov strany. Jestliže je komunista potrestán důtkou a výstrahou za nestrannické názory a následně přestává platit členské příspěvky, měl by být vyloučen. Jak je tedy možné, že takový neplatící je po roce a půl neustále evidován??? Není to sdeleka jediný případ, ostatní jsou však velmi podobné. S tímto problémem se potýká i SSM, SCSP a ROH. Bylo by načase prověřit skutečný stav členů komunistické strany a společenských organizací. Pak možná pochopí i komunisti Urbánek, že když se rozejde se všemi, kdo ve svých funkcích "diskreditovali stranu" a zneužívali ji ve svůj prospěch, nebude jí sít před kým mlátit do stolu.

Kašička

#### ŽÁDOST O POMOC

#### PRO KOORDINAČNÍ CENTRUM OF ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH

Koordináční výbor OF zdravotně postižených se na Vás obrací a mimořádnou naléhavou prosbou o pomoc při uskutečnění manifestační demonstrace, kterou chceme vyjádřit nesouhlas s konáním X. Celostátního sjezdu Svazu invalidů, který již předem byl dosavadním vedením zmanipulován a chceme vznést požadavky na odstoupení všech tzv. zvolených orgánů Svazu invalidů na všech úrovních. Tyto orgány, jakož i delegáti uvedeného sjezdu nezastupují širokou členskou základnu a skutečnou vůli zdravotně postižených. Protože našimi členy jsou lidé nannozé velmi těžce zdravotně postižení (nevidomí, vosičkáři apod.) nemohou se v plném počtu této manifestace zúčastnit.

My však věříme, že i zdraví lidé chápou naše těžkosti a oprávněné požadavky a proto nám pomohou. Delegation našeho OF zdravotně postižených bude přítomna před Palácem kultury od 7.30, ačkoliv ještě nemáme záruku, že budeme vpuštěni do jednacího sálu.

Prošime Vás, pomozte!

#### PROHLÁŠENÍ

Občanské fórum zdravotně postižených se váš rozhodností prohlašuje, že Ing. Aleše Chytka nepovažuje a nikdy nepovažovalo za svého mluvčího. Vyše jmenovaný kandiduje podle dříve platné nomenklatury kádrů na ústředního tajemníka Federálního výboru Svazu invalidů. Koordináční výbor OF zdravotně postižených je zmocněn prohlásit za členy nové vzniklých organizací zdravotně postižených, že Ing. Aleš Chytka NEMÁ JEJICH DUVERU!

Občanské fórum zdravotně postižených podporuje kandidaturu Václava Havla na úřad prezidenta ČSR, neboť jeho úsilí a program vytváří podmínky pro seberealizaci těžce zdravotně postižených a pevně věříme, že i do budoucna. V Praze, dne 14. prosince 1989

## PREHLED ZPRAV

\* PRAHA. Předsednictvo ÚV ČSPB odatoupilo dne 13.12.89. Byl ustaven výbor, který bude řídit práci ČSPB do svolání Ústředního výboru ČSPB, ve výboru je šest nestraníků, jeden člen ČSS, jeden člen ČSL a jeden člen KSC. 14.12. se sešlo v sále Karlínské besedy více než 400 příslušníků všech složek protifašistického odboje. Vyzvali mj. k odatoupení ÚV ČSPB, k urychlenému svolání sjezdů SPB, k ustavení OF odbojářů. Vyslovili plnou podporu kandidatuře Václava Havla na úřad prezidenta republiky (za správnost Dr.L.Boháč)

\* PRAHA. Máe svatá na památku bolestných událostí se 17.11. bude sloužena za účasti stávkujících studentů, herců a OF v neděli 17.12.1989 v basilice sv. Markéty v Břevnově.

\* PRAHA. U pomníku sv. Václava na Václavském náměstí probíhá nepřetržitě spontánní podpisová akce široké veřejnosti, která je vyjádřením podpory kandidatuře Václava Havla na funkci prezidenta.

\*GOTTWALDOV-ZLÍN. Koordinační výbor OF Gottwaldov-Zlín podporuje kandidaturu Václava Havla na úřad prezidenta republiky. "Nepodceňujeme žádného z navrhovaných kandidátů. Avšak zárukou je pro nás a pro většinu občanů našeho města a okresu, kteří nám vyslovili svou jednoznačnou podporu jak avými podpisy, tak účasti v generální stávce, pouze osoba Václava Havla." (za správnost Albert Černý, Jiří Devát, Stanislav Devátý, Stanislav Kališ)

\* PRAHA.OF vodních sportů bezvýhradně podporuje program a zásady OF ve všech bodech, distancuje se od každého, kdo zneužívá OF pro osobní zájmy a cíle. OF VS žádá samostatnost sportovních svazů, odmítá současnou organizaci ča. spartakiády jako finančně neúnosného podniku, požaduje okamžité zahájení výstavby účinných čističích zařízení u všech snečišřovatelů Vltavy, jejich přítoků apod. (OF VS Lodenice KVS Praha 4, Dvorecká louka 11)

\* PRAHA. Dne 23.12.89 v 18,00 se v agitačním středisku v Nečlakově ulici v Praze 4 koná ustavující shromáždění Křesťanskodemokratické mládeže. Všichni jsou rdečně zváni. Tomáš Svoboda, Kotoraká 1580/33, Praha 4.

\* PRAHA. Na večerní televizní pořad Sondy reagují dne 15.12. pracovníci Domu kultury kovoprůmyslu na Smíchově prohlášením, ve kterém žádají, aby byli nadřizení represivních složek vzati k odpovědnosti a aby byli v této souvislosti, bude-li to třeba, zbaveni poanenské imunity. Dále žádají zrušení pohotovostního pluku MV, jednoznačnou kontrolu StB, a podporují kandidaturu V.Havla. Důležité je jejich stanovisko k problému lidových milicí. Upozorňují, že s pláem KSC - převést LM pod armádu - OF vzniklá v ČSLA nechtějí mít nic společného. Také připomínají, že LM se zúčastnily potlačování dřívějších přížekých demonstrací, na což se nyní zapomíná.

\* PRAHA. Divadelní mítinky s francouzskými umělci připravili na tento víkend aktivisté OF z řad studiových scén. V sobotu i v neděli se od 19,00 představi v Disku např. členové divadelní společnosti Divadlo bez hranic a mnoho dalších. Tyto večery by měly položit základy trvalejší spolupráce v rámci Společnosti československo-francouzského přátelství, budované již na nových principech. /L.Jakl/

\* CHOMUTOV. Přípravný výbor "čs.Woodstocku", jehož 1.ročník se má konat v létě 1990, žádá přízivce rockové hudby o pomoc s organizováním, zapůjčením aparatur apod. Kontakty: Petr Ďurica, Havlíčkova 4139, 430 03 Chomutov, Ant.Rais, Cechova 3876, 430 03 Chomutov, tel.zam. 3585.

\* PROTIVÍN. Zaměstnanci Pivovaru Protivín avým prohlášením z 12.12. podporují kandidaturu V.Havla na prezidenta.

\* PRAHA. Konflikt OF s komunisty z Prahy 6. Ve čtvrtek 14.12.89 se konalo v agitačním středisku v Brunclíkové ul. shromáždění členů OF Praha 6. Ve 14,00 přišel do střediska člen 30.organizace KSC, která místnost také užívá a tvrdil, že OF nemá právo shromáždění pořádát. Z jeho dalšího rozhovoru s členem KV OF Praha 6 p.Machačem vyšlo najevo, že všechny útvarové organizace

KSC MV byly převedeny podle přianého harmonogramu do MO KSC, čímž se zvýšila organizovanost o 300 procent a údajně vznikl nárok MO KSC na místnost AS. Na konec v místnosti pořádalo schůzi MO KSC a členové OF sbírali podpisy na podporu kandidatury V.Havla v předsíni střediska. Po skončení schůze došlo ke konfliktu, na jehož základě se rozhodli členové OF požádat o vyčlenění dvou AS v Praze 6 pro OF a zbývající tři by užívalo KSC. /Machač 3517811/.

\* PRAHA. V agitačním středisku sedmého pražského obvodu je možno podepsat podpisové archy na odvolání poslanců P8 Obsahy a Trávníčka, v pátek 15.12. a v pondělí 18.12. od 8,00 do 20,00 a v sobotu 16.12. od 8,00 do 12,00. Akci organizuje přípravný výbor OF Praha 7 a občané. Velký dík za pomoc patří studentům AVU. K faktickému založení místních OF zatím nedošlo.

\* STŘEDOČESKÝ KRAJ. 13.12. se konalo shromáždění pracovníků Středočeského KNV a ZV ROH, kde se přítomní vyjádřili k volbě prezidenta. Ze 120 zúčastněných se pro volbu prezidenta FS vyjádřilo 109 pracovníků, 10 se zdrželo hlasování a 1 hlas byl proti. Dále svoji podporu Václavu Havlovi vyjádřilo 104 přítomných, 4 hlasovali pro Čestmíra Císaře a 12 se zdrželo hlasování. /O.Kobes/

\* PRAHA. Na včerejší tiskové konferenci bylo zodpovězeno několik důležitých otázek, z nichž je patrná změna přístupu k zahraniční politice nastupující s novým ministrem. Nebyla však vznesena ani jedna otázka, týkající se našeho vztahu k Rumunsku a reakci na výzvu z 30. listopadu, kdy Doina Cornea, nejznámější rumunská bojovnice za lidská práva, zahájila hladovku na protest proti katastrofálnímu stavu lidských práv ve své zemi. Doufáme, že již brzy bude vyslyšena.

\* PRAHA. Shromáždění místního OF v Praze 6 přineslo konkrétní výsledek, kterým jsou podpisy všech zúčastněných pod rezoluce adresované jejich zástupcům ve FS: paní Stýblové, Návratové a panu Bendovi. Obyvatelé Prahy 6 vzkazují svým poslancům: "My občané Prahy 6 trváme na tom, aby volba prezidenta republiky byla provedena poslanci FS podle platného Ústavního zákona z 27.10.1968 č.143 Sb. Svými volenými zástupci ve FS, kteří jsou nám odpovědní, ukládáme, aby volili prezidentem republiky pana Václava Havla. Věříme, že jste pochopili vážnost politické situace a nebudete jednat v rozporu a vůli lidu." Signatáři této petice vyzývají ostatní voliče jmenovaných poslanců, kteří sympatizují s jejich stanoviskem, aby svůj postoj vyjádřili podpisem v agitačních střediscích ul. Na okraji a ul. Brunclíkova.

\* PRAHA. Vedení Domu slovenské kultury v Praze žádá vytvoření pobočky VPN a navrhuje poskytnutí všech místností a technického zařízení této pobočky. /Phdr. K.Boučková, ved. galerie Diela v DSK/

\* PRAHA. Nová rada NVP přijala prohlášení, ve kterém se zavazuje ke splnění požadavků občanů, studentských výborů a OF a vytvoření podmínek pro konání demokratických voleb.

\* PRAHA. Stávkový výbor a OF Metro se plně ztotožňuje a prohlášením studentů z 10.12.89 a je pobouřen zdlouhavým způsobem vyšetřování komise FS.

\* TISOVÁ U TACHOVA. OF Tisová vydalo prohlášení, v němž se staví za požadavky OF, žádají zrušení LM a stranických skupin v organizacích a podnicích. Dále navrhují, aby budovy OV KSC v okrese byly využity ve zdravotnictví.

\* PRAHA. ZO KSC MFF důrazně protestuje proti způsobu, jakým RP prezentuje smysl a průběh demonstrace komunistů před OV KSC. Podle účastníků proběhla demonstrace proto, aby členové strany takto manifestovali svou nedůvěru současnému aparátu i vedení KSC. "V podání RP akce vyhlíží jako bychom si přišli vyslechnout a.Urbánka (který navíc vystoupil mimo program) a jeho projevem souhlasili," píše členové ZO KSC MFF ve svém prohlášení z 15.12.1989.

\* PRAHA. Shromáždění zástupců OF a.p. Vodní stavby /5800 členů/ požaduje, aby v souladu se stávající ústavou byl v co možná nejkratší době zvolen prezident republiky. Podporuje kandidaturu V.Havla. Požadují, aby a dopisem ze 14.12.1989 byli seznámeni poslanci FS na nejbližším zasedání sněmoven.

Uvávěrka č.29: 15.12.89, 20.00 hodin